

大关县：“组团式”帮扶提升医疗服务水平

◆通讯员 刘松汝

“近年来,中组部从上海交通大学医学院附属仁济医院、复旦大学附属闵行院区中心医院、上海第五人民医院等7家医院先后选派了56名医疗人才‘组团式’帮扶大关县人民医院,我院医疗设备、医技水平和综合服务能力得到了很大提升。”大关县人民医院党委书记罗东介绍道。

全过程增强快速支撑力。立足大关县人民医院科室业务发展需求,积极争取各类资金2096万元,购置数字减影血管造影机、全高清光通内镜等新设备,新建远程医疗中心、介入导管室、健康管理中心、心电图网络中心,补齐硬件设施设备短板,不断夯实该院诊疗基础,增强了高质

量快速发展的支撑力,有力推动该院综合诊疗水平整体提升。

全方位提升医疗服务竞争力。“现在的手术难度、种类在不断增加,以前我们医院不能做的手术,在专家的指导下,现在都能顺利开展起来了,有了他们的现场指导,我们更有底气、更有信心。”大关县人民医院副院长王瑞雪表示。帮扶团队充分发挥医疗技术的“专精”特长,指导帮助县人民医院开展新技术、新项目79项。建成省级重点专科2个、市级重点专科3个。帮扶工作开展以来,门诊诊疗人次达18万余人次,收治住院患者1.4万余人次,专家门诊服务3000余人次,开展1208台次手术,患者满意度由帮扶之前的81%提升至92%。

全要素激发人才团队生长力。该院引进复旦大学附属闵行医院冯莉、昭通市第一人民医院熊梅等高层次人才,通过建立专家工作站,采取“双向选择”和“双向考核”的帮培机制,开展技术指导和人才培养。帮扶团队和引进的高层次人才与该院44名骨干人才结对子,开展教学查房400余次,开展学术培训2000余人次,开展手术操作培训1500余人次,指导开展独立新技术、新项目52次,着力为大关县培养一批带不走的医疗人才。

全领域彰显管理制度生命力。引进上海市、云南省等派出单位先进的管理经验和理念,结合医院实际,修订完善《大关县人民医院十项服务承诺》等10余项制度,建立行政

周例会、行政工作例会等工作机制,新设专家门诊22个,进一步优化门诊服务流程,全面提升医院管理服务能力。整合县域医疗卫生资源,推动县人民医院与县域内各乡镇卫生院建立医共体联盟,通过帮扶专家定期在镇卫生院、村卫生室坐诊和选定卫生院医护人员跟班学习等方式,辐射带动全县医疗健康服务能力整体提升,初步形成了“基层首诊,双向转诊,急慢分治,上下联动”的诊疗模式,真正地把优质医疗资源下沉到基层,着力为人民群众提供优质的医疗服务。

创建国家卫生城市

周例会、行政工作例会等工作机制,新设专家门诊22个,进一步优化门诊服务流程,全面提升医院管理服务能力。整合县域医疗卫生资源,推动县人民医院与县域内各乡镇卫生院建立医共体联盟,通过帮扶专家定期在镇卫生院、村卫生室坐诊和选定卫生院医护人员跟班学习等方式,辐射带动全县医疗健康服务能力整体提升,初步形成了“基层首诊,双向转诊,急慢分治,上下联动”的诊疗模式,真正地把优质医疗资源下沉到基层,着力为人民群众提供优质的医疗服务。

上接第1版《像石榴籽一样紧紧抱在一起》

思想的火炬,照亮民族复兴的新征程。

铸牢中华民族共同体意识重大原创性论断,丰富和发展了马克思主义民族理论,巩固和拓展了中国特色解决民族问题的正确道路,指明了党的民族工作的前进方向。

铸牢中华民族共同体意识工作扎实推进,民族团结进步事业取得新成就

习近平总书记指出:“实现中华民族伟大复兴的中国梦,就要以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好。”

党的十八大以来,民族地区日新月异,民族团结进步事业翻开新篇章。聚焦主线,经济社会发展实现新跨越——

5G信号覆盖全乡、特色产业蓬勃发展……走进云南贡山独龙族怒族自治县独龙江乡,“一步跨千年”的独龙族群众与全国各族人民一道步入小康。独龙江乡巨变,正是近年来民族地区实现经济社会跨越式发展的一个缩影。

多措并举不断增强民族地区发展能力,各族群众因地制宜打造特色产业,立足实际闯出增收致富路,幸福生活蒸蒸日上。

心手相牵,民族团结进步呈现新气象——

被授予全国民族团结进步示范称号的浙江省宁波市鄞州区潘火街道,生活着多个民族的居民。近年来街道不断完善流动人口服务管理体系,打造石榴志愿服务矩阵,各族群众共商共建美好家园的画面跃然呈现。

从邻里节百家宴,同吃一桌饭、同感民族情,到“村BA”赛事,打造各族群众广泛交往交流交融的新载体,各地以民族团结进步创建为抓手,“你中有我、我中有你”的格局不断巩固,民族团结之花处处绽放。

民生为本,各族群众生活迎来新飞跃——

走上柏油路,喝上自来水、住上安居富民房……新时代对口援疆工作,给新疆各族群众生活带来了更多便利。

在雪域高原,“电力天路”编织起一张张安全可靠的“光明网”“民生网”;在黑龙江大兴安岭,少数民族发展资金为当地发展乡村旅游注入动能;在内蒙古草原,乌兰牧骑为各族群众送去惠民文艺表演……一项项民心工程、一件件惠民实事,让各族群众共享改革发展成果,中华民族共同体意识植根心田。

多元一体,中华文化不断焕发新活力——

北京西长安街,铸牢中华民族共同体意识文物古籍展吸引八方来客。展厅内,铜鼓、箜篌、马头琴的千年回响,汇聚各民族文化艺术之美、美美与共的万千气象。

从历史走向未来,从传统走向现代,从多元凝聚为一体,文化认同始终是民族团结的根脉。

以文结缘,以艺聚友,中华民族共有精神家园建设更加有形有感有效,中华文化焕发新活力。

紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,推进新时代党的民族工作高质量发展

“全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少。”习近平总书记的

铿锵话语,激励全国各族儿女满怀信心,踏上新征程。

把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线,作为民族地区各项工作的主线,新征程上,一幅推进党的民族工作高质量发展的宏伟画卷徐徐铺开。

做好新征程上的民族工作,必须协同推进各民族实现共同富裕,共建共享中国式现代化——

仲夏时节,青海省海东市互助土族自治县麻吉村的油嘴湾生态文化景区热闹起来,独具特色的田园风光与乡土文化相结合,吸引游客前来打卡体验。乡村振兴不仅扮靓了村子,更让村民的日子红火起来。

中华民族是一个大家庭,推动各民族共同走向社会主义现代化,一个民族都不能掉队。

发展是解决民族地区各种问题的总钥匙,也是增强中华民族共同体意识的动力源泉。

面向未来,补齐民生短板,增进民生福祉,让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。

做好新征程上的民族工作,必须着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园——

不久前,聚焦“闽宁协作 山海情深”的中华民族优秀传统文化体验项目亮相于北京西单商圈的中华民族共同体体验馆。漫步其中,人们可以领略到中华民族多元一体的气度神韵。

加强中华民族大团结,长远和根本的是增强文化认同,建设各民族共有精神家园,积极培养中华民族共同体意识。

《中华民族共同体概论》走进校园,引导青年学生树立正确的中华民

族历史观;深入实施红色基因传承工程,中华优秀传统文化传承发展工程等,不断增强对中华民族的认同感和自豪感。

在新的历史起点上,深刻理解把握中华文明的突出特性,强化共同价值,弘扬中华文化,不断构筑中华民族共有精神家园,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实的精神和文化基础。

做好新征程上的民族工作,必须促进各民族广泛交往交流交融,凝聚各民族携手奋进的强大合力——

中华民族在各民族交往交流交融中铸就,中华民族伟大复兴也必将在各民族交往交流交融中实现。

“各民族群众和睦相处、和衷共济、勠力同心,汇聚起了守卫祖国的磅礴力量……”2023年举行的第十批全国民族团结进步示范区示范单位授牌活动,生动讲述了广西尖峰岭国防民兵哨所党支部书记陆兰军等“中国守边人”的故事,令人动容。

一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。

面向未来,强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。

铸牢中华民族共同体意识,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体,必将汇聚起各民族以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的强大合力。

新华社记者王琦 范思翔 王明玉 新华社北京6月18日电

昭阳区文化馆2个作品

入围省第六届群众文化“彩云奖”决赛

本报讯(记者李丽娟 通讯员熊伟 刘玮)6月17日,云南省第六届群众文化“彩云奖”决赛入围作品名单公布,由昭阳区文化馆报送、昭通市文旅局推荐的广场舞《跳乐》和曲艺类作品《涤亲溺器》成功入围。

广场舞《跳乐》是对国家级非物质文化遗产彝族铃铛舞的继承与探索,以女子群舞的方式呈现,展示了彝族同胞丰收的场景。其舞蹈动作刚劲有力,把彝族女性同胞的淳朴展现得淋漓尽致。昭通曲艺《涤亲溺器》是戏曲类节目,采用了昭阳区乃至周边地区大众喜闻乐见的表达方式呈现,是昭通地方性特色戏曲,对地方特色文化传播起到了重要的作用。《涤亲溺器》讲述的是北宋文学家苏轼孝敬父母的故事,旨在传承孝道文化,传唱中华传统美德,助力打造新时代“昭通印象”,弘扬社会主义核心价值观。

据悉,云南省群众文化“彩云奖”是我省为推动群众文化事业繁荣发展而设立的最高奖项,是云南省群众文化事业繁荣发展的见证和缩影。近年来,先后推出了《瓦器器》《喊月亮》《摆出一个春天》等一大批接地气、有特色,弘扬主旋律、传递正能量的优秀作品。

大家谈

创文创卫需秉持“三心”理念

韩梅

干净的大街小巷、整洁的农贸市场、完善的基础设施、礼貌的谦让、文明的用语……昭通市启动创建全国文明城市、国家卫生城市工作以来,市容市貌焕然一新,市民整体素质和生活质量不断提高,群众安全感、归属感、幸福感明显增强。今年是本轮全国文明城市创建周期的收官之年,笔者认为,昭通市上下需秉持“三心”理念,即“匠心、齐心、民心”理念,共创美好宜居家园。

匠心是创文创卫工作的基石。它要求我们在每一环节都全情投入,从细节入手,从点滴做起,从基础设施的精细到环境整治的细致,从市民人居环境的改善到文明素质的提升,从群众反映强烈的问题入手到坚决杜绝“形象工程”“面子工程”,用实际行动确保创文创卫工作扎实有效开展。

齐心是创文创卫工作的支柱。创文创卫工作不是一个人的战斗,而是需要全社会共同参与、共同努力。要充分发挥政府、企事业单位、社会组织、群众等各方力量,形成齐抓共管的强大合力,对不文明行为、问题短板进行整治。落实“门前三包”责任制,加强对城区“老旧小区”改造,加大对农贸市场、娱乐场所的专项整治力度,对拒不整改的加大处罚力度。同时,还要加强各行各业沟通协调,形成上下一心、步调一致的工作格局,确保各项任务得到有效落实。

民心是创文创卫工作的归宿。我们的一切工作都要以人民为中心,以满足人民群众对美好生活的向往为出发点和落脚点。在创文创卫工作中,要坚持问计于民、问需于民,加强宣传引导,提高群众文明素质和卫生意识,广泛听取群众意见建议,不断改进工作方法和措施,真正做到创建为民、创建靠民、创建惠民。

创文创卫工作是一项系统工程,需要我们用心、用情、用力去推进。秉持“三心”理念,齐心协力打赢这场城市文明和卫生建设的攻坚战,为人民群众创造更加美好、宜居的生活环境。

我国已建成世界上数量最多的充电基础设施体系

国家发展改革委新闻发言人李超介绍,截至今年5月底,全国充电基础设施总量达992万台,同比增长56%;其中,公共、私人充电设施分别达到305万台、687万台,分别增长46%、61%,我国已建成世界上数量最多、服务范围最广、品种类型最全的充电基础设施体系。

在国家发展改革委当天举行的新闻发布会上,李超表示,我国消费者对新能源汽车需求还将持续走高,大幅催生了充电基础设施建设需求。下一步,国家发展改革委同有关部门,将优化完善网络布局,加快推进公路沿线充换电基础设施建设,因地制宜推进社区充电设施建设和改造,加大力度支持农村地区充电基础设施建设,今年全国计划新增公路服务区充电桩3000个、充电停车位5000个。

李超说,有关部门还将加快国家充电设施监测服务平台建设,完善高速充电基础设施“随手查”信息服务,印发加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见,探索开展双向充放电应用试点,加强配电网建设改造,落实并完善峰谷分时电价政策。

(来源于新华网)

昭通龙门教育培训中心关于拟启动清算程序、办理注销登记的公告

昭通龙门教育培训中心(法定代表人:罗正奇;统一社会信用代码:52530602397400247X)因不在运营,拟启动清算程序,办理注销登记。按照昭通龙门教育培训中心章程规定,需召开董事会进行表决,启动清算程序,办理注销登记事项进行公告。昭通龙门教育培训中心股东对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向昭通龙门教育培训中心反馈,逾期未有反馈的,本公司将正式启动清算程序,办理注销登记事项进行公告。

联系电话:13308709784

昭通龙门教育培训中心
2024年6月20日

登报作废

鲁甸县新街镇股份经济合作联合总社不慎遗失在鲁甸县农村信用合作联社新街信用社支行办理的开户许可证,核准号:J7432000404301;账号:0300105147500012;编号:7310-01924649。特登报作废。

登报作废

大关县二姐二手车交易市场不慎遗失公章一枚,字样:大关县二姐二手车交易市场。特登报作废。

登报作废

登报作废

登报作废

登报作废

登报作废

登报作废

登报作废

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(昭通市第三批)

截至2024年6月19日,对中央第七生态环境保护督察组向昭通市移交的第三批群众信访举报件5件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交昭通市的第三批信访举报件5件,均按期办理、反馈,已办结4件(含阶段性办结2件),其中:昭阳区1件,阶段性办结1件;鲁甸县1件,已办结1件;巧家县1件,已办结0件;彝良县1件,阶段性办结1件;大关县1件,已办结1件。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3YN202406070049	昭通市彝良县洛泽河边的云南天力煤化工电厂,骗取环评,无环保设施,排放浓烟有刺鼻气味,粉尘污染严重,周边农作物受损严重,附近村民、师生健康受到严重影响。该厂建厂至今已堆放数百万吨电石渣,三防措施不到位,随雨水冲入河道,且每年新增十多万吨电石渣。	昭通市	大气、水、土壤	1.云南天力公司共建设有4个生产项目和1个渣场,已依法获得生态环境主管部门《环境影响评价行政许可文件》。 2.项目均配套建设有相应的污染防治设施,并与验收文本中描述的污染防治设施一致。 3.经调阅相关监测数据,未发现该公司主要污染物超标排放情况,未发现粉尘污染严重及有刺鼻气味现象。 4.经现场调查,项目周边农作物长势良好,未发现附近村民和师生出现尘肺病及疑似尘肺病患者情况。 5.该项目不产生电石渣固废,生产过程中主要产生石灰类固废和净化灰,2015年6月至2024年2月期间产生的43万吨固废全部外售进行综合利用;渣场主要用于堆存净化灰,已于2018年9月完成封场,但存在覆土不够、复绿不足、截流沟部分堵塞、下方无安全围栏等问题。	部分属实	进一步强化监管,严格落实环境保护各项措施,确保规范正常运营,最大限度减少对周边环境干扰,提高周边群众满意度。	1.加强管理,严格落实各项污染防治措施,确保污染物长期稳定达标排放。 2.按固废体废物管理要求,规范悬挂标识牌,完善弃渣场整改方案。	阶段性办结	无
2	D3YN202406070042	昭通市巧家县玉屏街道大坪社区罗盘村罗盘二组同创建材有限公司,非法占用吴龙水泥厂矿山和渔博社区跃进4社200多亩林地,40多亩耕地,建设搅拌站和石料加工厂,非法开采砂石料,严重破坏生态,粉尘和噪声影响周围居民生活。	昭通市	生态	1.同创建材有限公司占用土地20.01亩,其中占用灌木林地5.59亩、林地6.18亩,未取得相关用地手续;未发现占用渔博社区跃进4社的土地。 2.该公司使用的砂石料为外购,未发现在白鹤建材公司矿区、渔博社区跃进4社及其他区域开采砂石。 3.项目厂区采取洒水降尘,配备有4台雾炮机、1辆洒水车,存在原材料裸露堆放,防尘措施落实不到位的问题。 4.根据检测结果,厂界无组织废气和噪声均达标。	部分属实	规范企业生产行为,落实各项污染防治措施,减少对周边环境的影响。	1.帮扶指导企业完善用地手续,修复砂石料加工区域生态环境。 2.对矿区范围内不符合矿山建设要求的建筑物进行拆除,对不在矿权范围堆放的杂物移回矿权范围内,并做好防尘措施。	未办结	无
3	X3YN202406070033	昭通市大关县天星镇绿南村小河村源盛矿业有限责任公司,2020年投产以来将洗矿废水、矿渣和泥土直排洛泽河,每天排放各类污染物不低于400余吨(经纬度:27.795300° N,104.020048° E),致使生态环境遭到严重破坏,村民生活和健康受到影响。	昭通市	生态、水、土壤	1.项目生产过程中存在将场池冲洗废水通过4号沉淀池溢流口排放至洛泽河行为,溢流口已于2024年1月3日进行了封堵,场池冲洗废水经沉淀处理后,不外排。 2.根据现场调查核实,项目生产废水不外排,未对生态环境造成严重破坏,未发现对周边群众身体健康状况造成影响。	部分属实	严格落实各项污染防治措施,确保污染防治设施正常运行,不断提高区域生态环境质量。	1.企业已于2024年1月3日对沉淀池溢流口进行封堵。 2.定期对沉淀池进行清理,确保生产废水和场池清洗废水不外排。	已办结	无
4	X3YN202406070026	昭通市昭阳区守望乡甘河村委会学庄村4社凌角附6号的通泽混凝土有限公司侵占基本农田,掩埋居民生活饮用水水池,生产噪声扬尘严重扰民,污水直排污染村民农作物。	昭通市	噪声	1.该搅拌站违法使用土地24.56亩,未占用“三区三线”划定的永久基本农田。 2.该地块原为水塘,面积约61亩,2018年对约29亩水塘进行了填埋,村民饮用水由守望乡水厂集中供水,生活饮用水有保障。 3.根据检测结果,厂界噪声和无组织颗粒物均达标。 4.生产废水和初期雨水处理后全部回用,不外排,厂区四周未设置废水排放口,无污水外排痕迹。	部分属实	1.全面加强土地用途管制,帮扶指导企业合理规范使用土地。 2.严格落实生态环境保护主体责任,规范生产经营管理。	1.指导企业完善用地手续,对未使用的2.82亩土地进行复垦耕种。 2.严格落实污染防治措施,采取有效手段除尘降噪,最大限度降低扬尘和噪声对周边环境的影响。 3.对违法占用土地行为进行立案查处。	阶段性办结	无
5	X3YN202406070019	昭通市鲁甸县龙树镇照壁村新集镇生活环境脏乱差,绿化树木无人管理,部分枯死或被毁;房前屋后水沟形同虚设,堵塞淤积导致臭气严重;公厕臭气熏天,冲水设施不能正常使用;路灯年久失修。	昭通市	大气、水、生态	1.该集镇环境卫生实行网格化管理,安排有4名公益性岗位人员负责打扫集镇卫生,未发现生活环境脏乱差的问题;有2株桂花树枯死,未发现人为损毁情况。 2.举报反映的“房前屋后水沟”实为集镇建设的2条景观河,未发现景观河存在堵塞淤积现象,也未发现有明显异味。 3.集镇建有公厕1座,冲水设施破坏已于2024年5月11日修复正常投入使用,现公厕内地面干净、无明显异味。 4.因太阳能板供电不足,供电时间短,有2盏路灯存在亮度不够的问题。	部分属实	进一步加强集镇管理,营造整洁、优美、文明、有序的集镇环境。	加强集镇绿化树木和公厕的维护,及时更换已枯死绿化树木和老化太阳能板,更好地保障集镇人居环境。	已办结	无

广告